
Řešení úkolů z 15. 6. 

PS 42/1 

Víte, jak můžeme bez pomoci meteorologů zjistit, jestli bude pěkně? S3  

Menší ptáci před jasným slunečným dnem zpívají, pokřikují na sebe, vesele štěbetají. S3 

Když se blíží bouřka, hledají, kam by se ukryli. S3 

Jestliže ráno vidíme na letní obloze malé nadýchnuté mráčky a z lesa se ozývá kukačka, 

můžeme se vydat na celodenní výlet. S3 

Cenné zkušenosti získali lidé pozorováním vlaštovek, které často žijí v jejich blízkosti. S2 

Před deštěm a bouří se drobný hmyz ukrývá v trávě. J 

Vlaštovky se jím živí, proto platí, že bude pršet, když létají nízko nad zemí. S4 

Změny počasí předvídají i domácí zvířata.  J 

Také kočka cítí, jaké bude počasí.  S2 

Když má být pěkně, klidně se natáhne uprostřed místnosti, kde všem překáží, a spokojeně 

usne.  S4 

 

 

Uč. 94/2 (5 řádek) 

Když si majitelé rodinného domku pořídili kočku, myši z příbytku rázem zmizely. Ranní 

mlhy se brzy zvedly a na trávě zůstaly jen kapky rosy. Všichni jsme se shodli na tom, že 

věci se změnily k lepšímu. Hvězdy se na nebi netřpytily, ale skrývaly se za přibývajícími 

mraky. Laviny zasypaly lyžaře, kteří nedbali výstrahy Horské služby. Nevíš, jak se 

vyvíjely ty jejich spory? 

 

 



Uč. 194/3 

Sestra se zlobila, protože nemohla najít svůj oblíbený časopis. 

Přestože/ I když/ Ačkoliv jsme se snažili ze všech sil, nepovedlo se nám to. 

Když všechno půjde podle plánu, budeme rychle hotovi. 

Až půjdeš domů, zastav se u babičky. 

Naposledy jim zamával a nastoupil do vlaku. 

Přestože/ I když/ Ačkoliv jsem počítal celé odpoledne, všechny příklady jsem nedokázal 

vyřešit. 

Tu knihu si koupím nebo si ji vypůjčím v knihovně. 

Jana umyla nádobí, aby maminka měla radost. 

 

 

Uč. 195/4 (vybrat si 4 vzorce) 

Možné řešení: 

V1 a V2, jak V3. Terezka si četla knihu a najednou uslyšela, jak na ni maminka volá. 

V1, že V2, avšak V3.  Aleš mi řekl, že už mu je lépe, avšak do školy ještě nepůjde. 

Protože V1, V2, ale V3. Protože jsem si poranil kotník, nemohu jít dnes na trénink, 

    ale v pátek to snad už půjde. 

V1, kam V2 a V3. Nevím, kam v sobotu půjdeme a co budeme dělat. 

V1, která V2.  K narozeninám jsem dostal hru, která se mi už dlouho líbila. 

Když V1, V2, protože V3. Když Matějovi zazvonil mobil, vypnul ho, protože byl právě 

    v čekárně u lékaře. 

V1, ale V2, aby V3 a V4. Je sice dost pozdě, ale musím zavolat kamarádovi, aby  

    nezapomněl na zítřejší výlet a nařídil si budík na šest hodin. 


